

അവൻ പിഴപ്പിക്കാൻ ഉദ്ദേശിച്ച ജനങ്ങൾ അത് നല്ലതായി കാണുന്നതു വരെ അവൻ ജനങ്ങളിലേക്ക് മറ്റൊന്നുമായും ചെന്നതേ ഇല്ല...ജനങ്ങൾ പ്രതിമകൾക്കരികിൽ കൂടി കടന്നുപോകുമ്പോൾ അവർ ഓർക്കപ്പെടാനും ജനങ്ങൾ അവരെപ്പോലെ ആകാനും ആഗ്രഹിക്കും, ഇന്നു പ്രധാന ചതുരങ്ങളിൽ പ്രതിമകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായി ന്യായം പറയുന്നതു പോലെ, ജനങ്ങൾ ഇവരെയും ഇവരുടെ സൽ പ്രവർത്തികളേയും ഓർക്കത്തക്കവിധം അവരുടെ ദവനങ്ങൾക്കിടയിൽ ഇവരെ മറവു ചെയ്യാൻ പിശാച് ഇവരോട് നിർദ്ദേശിച്ചു. ആ തലമുറ കഴിഞ്ഞു അടുത്ത തലമുറ വന്നപ്പോൾ 'മഴയും വെള്ളപ്പൊക്കവും വന്നാൽ ഈ ബെറുകൾ ഒലിച്ച് പോകുമെന്നും ആയതിനാൽ കുറച്ചുകൂടി ബഹുമാന്യമായ സ്ഥലത്തേക്കവ മാറ്റണമെന്നും അവിടെ അവരുടെ പ്രതിമകൾ നിർമ്മിക്കണമെന്നും പിശാചവരോട് നിർദ്ദേശിച്ചു. ഇങ്ങനെ അവർ തിരിച്ചറിയാപ്പെടാത്ത നിലയിൽ പിശാചവരെ പതിയെപ്പതിയെ തിന്മയിലേക്ക് നയിച്ചു. അല്ലാഹുവിന്റെ സൃഷ്ടിപ്പിനെ അനുകരിക്കുക എന്ന കാഴ്ചപ്പാടിൽ, കൈ കൊണ്ടു നിർമ്മിച്ച ചിത്രവും ക്യാമറ കൊണ്ടു നിർമ്മിച്ച ചിത്രവും തമ്മിൽ എന്താണ് വ്യത്യാസം? ഹദീസിൽ ചിത്രങ്ങൾ നിരോധിക്കാനുള്ള ആദ്യകാരണമായി പറഞ്ഞത് അതാണല്ലോ- അപകടത്തിലേക്ക് എത്തിക്കുന്ന എല്ലാ മാർഗ്ഗവും അടക്കുക എന്ന കാഴ്ചപ്പാടിൽ. അപകടകരമായ ചിത്രങ്ങൾ- അത് ധാർമ്മികത തകർക്കുന്ന തരത്തിലുള്ളതാകട്ടെ, പിന്നീട് അല്ലാഹുവിന്റെ മഹത്വത്തിലേക്ക് ഉയർത്തപ്പെടുമെന്ന് നാം ഭയക്കുന്നതാകട്ടെ, അവയൊന്നും തന്നെ കൈകൊണ്ടെടുത്തതെന്നോ ക്യാമറ കൊണ്ടെടുത്തതെന്നോ വ്യത്യാസം ഇല്ല.

എന്നാൽ ചിലർക്ക് ക്യാമറ കൊണ്ടെടുത്ത ചിത്രങ്ങളിൽ അല്ലാഹുവിന്റെ സൃഷ്ടിപ്പിനെ അനുകരിക്കുന്നത് അനുഭവപ്പെടുന്നില്ല, എന്നാൽ ഞാൻ പറയട്ടെ, അതിൽ അല്ലാഹുവിന്റെ സൃഷ്ടിപ്പിനെ അനുകരിക്കൽ കുറച്ചു കൂടുതലാണ്. അതെന്തുകൊണ്ടെന്നാൽ, താങ്കൾ ഒരു വിദഗ്ദ്ധനായ കലാകാരനു മുന്നിൽ ഒരാളെ ഇരുത്തി അയാളുടെ ചിത്രം വരപ്പിച്ചാൽ, അയാൾ എത്ര നിരീക്ഷണ പാടവം ഉള്ള ആളാണെങ്കിലും- അയാളുടെ കണ്ണുകൾക്ക് പ്രാപിക്കാൻ കഴിഞ്ഞ എല്ലാം വരച്ചാലും - അയാളുടെ ദൃഷ്ടി എത്താത്ത ഒരു മുടിനാരിഴയെങ്കിലും വരക്കാതെ ബാക്കി ഉണ്ടായിരിക്കും. അതാചിത്രത്തിൽ വരാത്ത വിധം ഒഴിവാക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടായിരിക്കും. ഏന്നാൽ ഫോട്ടോഗ്രാഫിയെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം, അതിൽ നിന്നും ഒന്നും ഒഴിവാക്കപ്പെടുകയില്ല. അല്ലാഹു ഒരു വ്യക്തിയെ എങ്ങനെയാണോ സൃഷ്ടിച്ചത് അപ്രകാരം തന്നെ ക്യാമറയും പകർത്തിയിട്ടുണ്ടാകും. ക്യാമറയുടെ നിർമ്മാണത്തിനും അതിന്റെ പ്രവർത്തനത്തിനും പിന്നിൽ മനുഷ്യകരങ്ങളാണ് ഉള്ളതെന്നിരിക്കെ, ഇതു അല്ലാഹുവിന്റെ സൃഷ്ടിപ്പിനെ അനുകരിക്കുകയല്ല ചെയ്യുന്നതെന്ന് എങ്ങനെ പറയാൻ കഴിയും? നിങ്ങൾ ഈ ചിത്രത്തിലേക്കും ക്യാമറ കൊണ്ടെടുത്ത ചിത്രത്തിലേക്കും നോക്കുകയാണെങ്കിൽ അവതമ്മിൽ വളരെ വലിയ വ്യത്യാസം കാണാൻ കഴിയും. ഇതിൽ ഏതിനായിരിക്കും യാഥാർത്ഥ്യത്തോട് കൂടുതൽ സാമ്യതയും കൃത്യതയും? ക്യാമറ കൊണ്ടെടുത്തതോ പെയിന്റ് ചെയ്തതോ? സുബ്ഹാനല്ലാഹ് ഇവിടെ അല്ലാഹുവിന്റെ സൃഷ്ടിപ്പിനോടുള്ള അനുകരണം വളരെക്കൂടുതലാണ്. ആയതിനാൽ ക്യാമറയും അത് കൊണ്ടെടുക്കുന്ന ചിത്രങ്ങളും കൈ കൊണ്ട് വരക്കുന്ന ചിത്രങ്ങളെക്കാൾ വളരെ അപകടകരമാണ്. പ്രത്യേകിച്ചും ക്യാമറ ഉപയോഗിച്ച് ചുരുങ്ങിയ സമയത്തിനുള്ളിൽ ധാരാളം ചിത്രങ്ങൾ എടുക്കാം എന്നിരിക്കെ, അതേസമയം ഒരു കലാകാരൻ ഒരു ചിത്രം വരക്കണമെങ്കിൽ രാവു പകലും ചിലവിടണം.

"ഒരാൾ കണ്ണാടിയിൽ നോക്കുകയാണെങ്കിൽ അയാളുടെ പ്രതിബിംബം അതിൽ തെളിയുന്നു. അയാൾ ആ പ്രതിരൂപത്തിലേക്ക് നോക്കിയാൽ അല്ലാഹുവിന്റെ സൃഷ്ടിപ്പിനെ അനുകരിക്കൽ ആകുമോ?"

"പ്രതിരൂപം പകർത്താനും അതിനു സ്ഥിരമായ ഒരു രൂപം നൽകാനും കഴിയുമെങ്കിൽ (ഒരു ഫിലിം പോലെ) അപ്പോൾ നാമതിനെയും ഒരു ചിത്രമെന്നു പറയും. കണ്ണാടിയിൽ കാണുന്ന പ്രതിബിംബത്തിന്റെ വിഷയത്തിൽ, ഇതു ശരിയായ താരതമ്യപ്പെടുത്തലല്ല. ഈ പ്രതിബിംബം സ്ഥിരതയുള്ളതുമാണ്. ടെലിവിഷനിലും വീഡിയോയിലും കാണുന്ന ചിത്രങ്ങളും കണ്ണാടിയിൽ കാണുന്ന പ്രതിബിംബവും തമ്മിലുള്ള വ്യത്യാസത്തെക്കുറിച്ചാണ്, അവ തമ്മിൽ വളരെയധികം വ്യത്യാസങ്ങൾ ഉണ്ട്, കണ്ണാടിയുടെ മുന്നിൽ പോയതിനു ശേഷം തിരിച്ചുവന്ന് കണ്ണാടിയിൽ കണ്ട പ്രതിബിംബം എനിക്കൊന്നു തരൂ എന്നു പറഞ്ഞാൽ നിങ്ങൾക്കതിനു സാധിക്കുകയില്ല. എന്നാൽ അതൊരു സ്ഥിരതയാർന്ന രൂപം കൈവരിച്ചാൽ അപ്പോൾ അതൊരു വീഡിയോ പോലെയാവുകയും നിഷിദ്ധമാകുകയും ചെയ്യും. അതിനു സ്ഥിരതയാർന്ന രൂപം കൈവരിക്കുന്നതോടെ അതപകടം വരുത്തും. സ്ഥിര രൂപം കൈവരാത്തതിടത്തോളം അതപകടമല്ല." (അബൂ മുഹമ്മദ് അബ്ദുൽ റഘ്ഘ് ഷാക്കിർ ക്രോഡീകരിച്ച 'ദ ഇസ്ലാമിക് റൂളിങ്ങ് കൺസേർണിങ്ങ് തസ്വീർ' എന്ന ഗ്രന്ഥത്തിൽ നിന്നും എടുത്തത്)

ഉപകരണങ്ങൾ ഉപയോഗിച്ചുള്ള ഫോട്ടോഗ്രഫിയെക്കുറിച്ച് ശൈഖ് ഉമൈമീൻ رحمته

"തീർച്ചയായും ഞാൻ ഫോട്ടോ എടുക്കുന്നതിനെ അനുവദിച്ചിട്ടില്ല. അതായത്, മനുഷ്യനും ആത്മാവുള്ളവയുടെ ചിത്രം ലൈസൻസ്, പൗരത്വം, യാഥാർത്ഥ്യം സ്ഥിരപ്പെടുത്തുന്ന കാര്യങ്ങളെ പോലുള്ള ആവശ്യമോ നിർബന്ധിതാവസ്ഥയോ ഉണ്ടായാലൊഴികെ. ഓർത്തുവെക്കാൻ വേണ്ടി വല്ല ചിത്രവും എടുത്തു വെച്ചവരുണ്ട് എങ്കിൽ അത് നശിപ്പിച്ചു കളയാൻ ഞാൻ കൽപിക്കുന്നു. മരിച്ചു പോയ ഒരാളുടേതാണെങ്കിൽ ഞാൻ അതി കഠിനമായിട്ടാണ് അത് പറയുന്നത്. ആത്മാവുള്ളവയുടെ **ചിത്രമെടുക്കൽ അത് മനുഷ്യനാണെങ്കിലും അല്ലാത്തതാണെങ്കിലും അത് ഹറാം ആണെന്നതിൽ സംശയമില്ല. അത് വൻ പാപത്തിൽ പെട്ടതാണ്.** അത് ശരീരമുള്ള ബിംബമാണെങ്കിലോ, കൈ കൊണ്ട് വരച്ചതാണെങ്കിലോ അത് വളരെ വ്യക്തമാണ്. എന്നാൽ ഇന്നുള്ള ഓട്ടോമാറ്റിക് ആയ മെഷീൻ കൊണ്ടുള്ളവ, കൈ കൊണ്ട് വരക്കുന്നതിലോ, ശരീരം രൂപപ്പെടുത്തുന്നതിലോ പോലെ അവയിൽ ഫോട്ടോ എടുക്കുന്നവൻ ഒരു പ്രവർത്തിയും ചെയ്യാതെ മെഷീൻ മാത്രം പ്രവർത്തിക്കുന്നതാണെങ്കിലും, അത് ഓർത്തു വെക്കാനോ മറ്റോ എടുത്തതാണെങ്കിൽ അത് ഇസ്ലാമിൽ അനുവദിക്കപ്പെട്ടിട്ടില്ലാത്ത ആവശ്യങ്ങളാണ്." (മജ്മൂഉ് ഫതാവ വോളം 2,പേജ് 287,288)

"പൂർണ്ണമായും തങ്ങളുടെ ഹവയുടെ കൂടെ പോകുന്ന ആളുകൾ. ഫോട്ടോ എടുക്കൽ ഹറാമോ ഹലാലോ എന്നത് അവർക്കൊരു വിഷയമേ അല്ല. മറിച്ച് അവരെ എതിർക്കുന്ന ആളുകളെ എതിർക്കാൻ വേണ്ടി ആശയക്കുഴപ്പമുണ്ടാക്കുന്ന ദുർന്യായങ്ങളും, ഉലമാക്കൾക്കിടയിലെ അഭിപ്രായ വ്യത്യാസങ്ങളും അവർ എടുത്തു കൊണ്ട് വരും. അവർ രഹസ്യാമാക്കുന്നതും പരസ്യമാക്കുന്നതും അല്ലാഹു അറിയുന്നുണ്ട്."

- ശൈഖ് അബ്ദുറഹ്മാൻ ബിൻ നാസ്വീർ അൽ ബറാക്ക് رحمته
(ശൈഖ് ഉമൈമീന്റെ ഫോട്ടോഗ്രഫിയെക്കുറിച്ചുള്ള ഫത്വയുടെ വിശദീകരണം)

റൂപുള്ളവയുടെ ചിത്രം നിർമ്മിക്കുന്ന ഒരു മുസ്ലിം മനസ്സിലാക്കാൻ



ഫോട്ടോഗ്രാഫി

WWW.KITHABUTHOUHEED.COM



